

**Se ha celebrado Consejo de ministros****Se ha dedicado la reunión ministerial a tratar de la aplicación de la ley de Reforma Agraria y de los Presupuestos**

MADRID, 22.—A las once y media de la mañana se han reunido en la Presidencia los ministros en Consejo.

La reunión ministerial ha terminado a las tres de la tarde. Los ministros a la salida no han hecho manifestaciones a los periodistas. Tampoco se ha facilitado a la Prensa la acostumbrada nota oficial.

No obstante, los periodistas han podido averiguar que los ministros han dedicado el Consejo al estudio de los Presupuestos y a tratar de la aplicación de la ley de Reforma Agraria.

**El subsecretario de la Presidencia****Desmiente el supuesto desembarco de tropas españolas en Infi**

MADRID, 22.—El subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, hablando con los periodistas se ha referido a las noticias publicadas en varios periódicos asegurando que tropas españolas habían desembarcado en Infi.

Ha dicho que la noticia era totalmente inexacta. En dicha posición viven unos treinta moros adictos que viven en paz y que para nada necesitan el auxilio de nadie.

Por esa zona se están haciendo correas entre Anghera y otras posiciones para conocer la verdadera situación de las mismas. Ni ha habido desembarco de tropas ni existen motivos para que lo haya.

También ha negado que se hubiera concertado con Francia un tratado sobre el contrabando de armas. No ha habido tal contrabando y por lo tanto no ha hecho falta concertar tratado alguno.

**La situación de Andorra****Los jóvenes contra los patriarcas**

MADRID, 22.—Andorra es un Principado, en cuyo régimen intervienen dos copríncipes: el obispo de Urgel y el presidente de la República francesa, representados, respectivamente, por el Tribunal Supremo y por el prefecto de los Pirineos Orientales.

El Consejo del Principado lo constituyen 24 consejeros, elegidos cuatro por parroquia; el cargo dura cuatro años y se renuevan por mitad. A la cabeza del Consejo está un síndico, existiendo un segundo síndico como suplente, elegidos por los consejeros de entre ellos mismos. Es la suprema autoridad administrativa y política. Si bien en ocasiones ha pretendido legislar y aun celebrar convenios con las naciones extranjeras, tanto el obispo de Urgel como el prefecto francés no los han reconocido jamás.

La administración de justicia en primera instancia está a cargo de dos «veguers», nombrados, uno por el obispo de Urgel y otro por el prefecto francés. El Principado se divide en seis parroquias.

El régimen electoral hasta hoy estaba reservado a los cabezas de familia. Alre-

**PANORAMA PERIODISTICO****CIERTA PRENSA Y EL ACTUAL GOBIERNO**

Hace menos de un año el Gobierno Azaña tenía a su lado y favor media docena de periódicos diarios de los de mayor circulación. Esa Prensa era la llamada «del corro» por los enemigos del régimen y de la situación.

Esa Prensa ha quedado hoy reducida a menos de la mitad, y lo curioso del caso consiste en que se ignoran los motivos de la defeción. Bien es verdad que por nadie fueron llamados esos grandes periódicos; pero es lo cierto que desde el día mismo que se proclamó la República, y, más concretamente, desde el punto y hora en que el señor Azaña ocupó la jefatura del Gobierno, esos grandes voceros de la opinión pública dedicáronse a ensalzar la figura del presidente y a elogiar sus normas gubernamentales.

Hombre extraordinario el señor Azaña; nimbado el Gobierno por el halo del éxito constante; personalidades singulares y destacadas los ministros; interpretada la República con sumo acierto; registrados en el Parlamento y en la calle triunfos sorprendentes y de resonancia, parecía natural que la gran Prensa fuese sincera al rendir diario homenaje a un Gobierno y hombre que eran actualidad y encarnación merecedora de acaparar las columnas periodísticas cuajadas de justos elogios...

Nosotros, que seguimos con atención la marcha de la política nacional y singularmente la representada por el Gobierno que preside el señor Azaña, hemos de confesar que éste no se ha desviado un ápice de la trayectoria inicial, y que abriga los mismos propósitos hoy que el día en que se sentó por vez primera al banco azul. De ninguna deserción podemos acusarle; su pensamiento, su norte, su caminar y sus acciones todas, responden perfectamente a la más rigurosa ética. Por eso tiene todos los enemigos y amigos que se merece. Por eso lo combaten con tanto brío todas las fuerzas reaccionarias y conservadoras, sin cuartel ni interregos; por eso se agrupan al lado de Azaña y de sus ministros todos los hombres enamorados de la República que tienen concepto y visión moderna de la política; por eso el bloque de izquierdas gubernamental, a veces elástico, disperso a ratos en apariencia, se apaña férreo a la llamada de Azaña. ¡Esa llamada del jefe del Gobierno, que lo es casi siempre a la defensa del Régimen!

Pues bien; a pesar de ser cierto esto, lo es tanto el que el actual Gobierno ha visto reducida su gran Prensa en más de una mitad. ¿Qué ha ocurrido?

Sencillamente: los grandes periódicos de Empresa son, como Jano, bífrotos; por una cara se ven los periodistas, hombres buenos e ingenuos, idealistas y de buena fe, que saben interpretar y plasmar el ambiente; pero en la otra cara aparecen los hombres de negocio, de Empresa o de rapaña, que miran más a las tablas de Cotización de Valores que a los valores espirituales representados en la hoja periódica diaria.

Y estos hombres, estos adoradores del Becerro de Oro, estos burgueses, a través de las tablas de Cotización de Valores han visto que la República era sincera, honrada y rectilínea. Han visto que los viejos valores morales y materiales sufrían ataques y depreciación.

Han visto que la meta de la política republicana estaba en el campo obrero y socialista. Han visto—sobre todo—que los hombres del actual Gobierno son incorruptibles, y les han vuelto la espalda.

Ahí está explicado el por qué Azaña y su Gobierno carecen de Prensa.

La gran Prensa está todavía en poder de plutócratas, de negociantes con alma metalizada, de hombres en posesión de cerebros refractarios a las nuevas concepciones de la economía. Si al principio halagaron al señor Azaña y su Gobierno, fué en la creencia de que se doblegarían ante el poder de las grandes Empresas, de que capitularían ante el oro tentador. Pensaron que Azaña y su Gobierno premiarían su hipócrita adhesión y sahumeros facilitándoles medios para ensanchar sus negocios; pero al chocar con la virtud invulnerable de las figuras republicanas gobernantes, despechados, retiraron su confianza y volvieron sus baterías periodísticas en contra.

Tal es la historia y tales los motivos por los cuales la actual situación gubernamental carece de aquella Prensa «del corro» que tanto la elogió cuando todo lo esperaba de ella, y que ahora la combate porque sabe obstruidos los caminos oscuros y tortuosos que tan familiares le fueron en el viejo régimen monárquico.

dedor del derecho de sufragio puede decirse que se han desarrollado los recientes acontecimientos. Los jóvenes de los Valles creyeron llegada la hora de reclamar su derecho a intervenir en la administración del Principado y al efecto dieron su pequeño golpe de Estado.

Aprovechando la ocasión—en Abril de este año—de haberse reunido el Consejo en pleno, los jóvenes partidarios del sufragio universal se dirigieron al local del Consejo y cerraron todas sus puertas, manifestando a los consejeros que no se les permitiría la salida si no firmaban un decreto otorgando el derecho a sufragio a todos los ciudadanos varones mayores de edad.

Los consejeros se mostraron en un principio contrarios a la concesión; pero, ante la insistencia de los peticionarios, accedieron a ello para salvar la comprometida situación en que se encontraban.

Después de puestos en libertad los consejeros, ya no se acordaron de su promesa y se revocaron, no accediendo a la implantación del sufragio universal.

Ante tamaña burla, los jóvenes acordaron acudir a los copríncipes. Tanto el prefecto de los Pirineos Orientales como el Tribunal Supremo, se pusieron al lado de los jóvenes decretaron la destitución del Consejo del Valle y formularon una nueva Constitución.

El Consejo del Valle hizo resistencia a los acuerdos de la sentencia del Supremo.

La desobediencia, pues, al cumplimiento de la sentencia dictada por los representantes del obispo de Urgel y

prefecto de los Pirineos Orientales ha sido la causa de la intervención del representante del presidente de la República francesa, que es el encargado de mantener el orden público en Andorra. Puede tenerse por seguro que los andorranos tendrán el sufragio universal, triunfando contra los patriarcas de Andorra.

**La invasión de Andorra por la gendarmería francesa**

PARIS, 22.—Toda la Prensa francesa observa la consigna del silencio con respecto a los acontecimientos de Andorra. Tan sólo «L'Action Française» publica una «manchette» diciendo que ya era hora de que Francia interviniera para cortar la anarquía enseñoreada de la milenaria y minúscula República.

Mientras tanto, en los círculos políticos franceses se justifica plenamente la acción de la gendarmería francesa, aduciendo argumentos de tradición, ya que—dicen—se trataba de cambiar en Andorra el orden de cosas establecido desde hace siglos, y una gran parte de la población, los viejos sobre todo, reproban el nuevo estado de cosas.

Se recuerda que Andorra ha disfrutado de absoluta tranquilidad hasta ahora y se pasa de mano en mano un reportaje de la agencia United Press, que, entre otras cosas, dice lo que sigue:

El estado latente de Andorra data de 1914. En esta época los jóvenes realizaron grandes esfuerzos para obtener el sufragio universal y, por su parte, los padres de familia, realizaron idénticos esfuerzos para el mantenimiento del respeto a la antigua Constitución, que existe desde tiempos de Carlomagno.

Los viejos manifiestan con orgullo que en el siglo pasado, gracias a esa sabia Constitución no se cometió en Andorra ningún crimen grave, pero el turista puede ver a diario, por sus propios ojos, cómo pasa a Francia una cantidad considerable de tabaco de contrabando.

Durante la guerra mundial, muchos jóvenes andorranos marcharon a Barcelona donde hallaron empleos; regresaron con la bolsa bien repleta y la cabeza saturada de ideas que para los viejos son terriblemente revolucionarias. Entonces terminó la paz en Andorra.

Con la ayuda de España y Francia, los jóvenes se preparan ahora para las primeras elecciones que debían tener lugar el 10 de Septiembre, al paso que los viejos no quieren saber nada de ellas y formulan amenazas.

Una vez recogida la cosecha, los jóvenes enviaron Comisiones a España a fin de asegurarse concursos morales y financieros.

Las mujeres que guardan los rebaños que constituyen la gran riqueza del país, se hallan exaltadas por la política...

—Ahora—dice un hotelero—toda mi

clientela se reduce a la problemática llegada de algún periodista extranjero que desea percatarse «de visu» del cambio político registrado en la más joven República del mundo.

**Valdecasas pide explicaciones al Gobierno****Sobre el supuesto desembarco de tropas españolas en Infi**

MADRID, 22.—El diputado señor Valdecasas ha entregado al presidente de la Cámara una proposición en la que pide al Gobierno que dé amplias explicaciones sobre las noticias publicadas en la Prensa respecto a un supuesto desembarco de tropas españolas en Infi.

**En Gobernación****El subsecretario se muestra optimista respecto a la situación de Sevilla**

MADRID, 22.—El subsecretario de la Gobernación ha recibido a los periodistas. Les ha dicho que las noticias recibidas de provincias le permitan mos-

**Las sesiones parlamentarias****Ha continuado la discusión del proyecto de Arrendamientos, aprobándose hasta el artículo 12****Se aprueban definitivamente varias leyes**

MADRID, 22.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. La Cámara está muy desanimada.

Se aprueban definitivamente varias leyes, entre ellas la que concede pensiones a las familias de las víctimas de Casas Viejas.

El presidente de la Cámara da cuenta de la renuncia al acta de diputado presentada, con motivo de la ley de Incompatibilidades, por el señor Ossorio Florit.

**El proyecto de Arrendamientos Rústicos**

Continúa la discusión del proyecto de Arrendamientos Rústicos. Los señores Pérez Trujillo e Irujo defienden enmiendas al artículo octavo, que son rechazadas.

En votación ordinaria se aprueba el artículo octavo.

Se aprueba asimismo el artículo noveno, aceptándose una enmienda del señor Feced. Al artículo décimo defienden varias enmiendas los radicales. El señor Lara, radical, miembro de la Comisión, se lamenta de la actitud de sus correligionarios, ya que después de que el dictamen fué aprobado por la minoría presentan y defienden enmiendas.

Los diputados aludidos, en vista de las manifestaciones del señor Lara, retiran las enmiendas presentadas, y el artículo queda aprobado.

Al artículo once se aceptan enmiendas presentadas y defendidas por los señores Casanueva y Alvarez Mendizábal, que implican la nueva redacción del dictamen.

El señor Martínez Gil acepta por los socialistas la fórmula de transacción propuesta. El señor Feced pide que se suspenda la sesión para que se redacte de nuevo el artículo once.

El presidente de la Cámara dice que no hace falta. Se suspende la discusión del artículo once y se pasa a discutir el doce, que se aprueba con bastante rapidez.

Se lee la nueva redacción del artículo once y también queda aprobado.

El presidente de la Cámara suspende el debate y levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

**Manifestaciones del diputado señor Feced****Cree que el proyecto de Arrendamientos rústicos quedará aprobado la semana próxima**

MADRID, 22.—Esta mañana se ha reunido la Comisión de Agricultura. A la salida el señor Casanueva ha dicho que había reinado la armonía, aprobándose los dictámenes de los artículos hasta el 12 inclusive.

El señor Feced ha dicho que creía que la discusión del proyecto de Arrendamientos se desarrollará satisfactoria y rápidamente hasta el artículo 17. Sin embargo considera posible encontrar una fórmula que haga fácil la aprobación de dicho artículo.

—¿Habrá vacaciones parlamentarias?, ha preguntado un reportero.

—No lo sé. Únicamente puedo decir que tengo el convencimiento de que la ley de Arrendamientos rústicos quedará aprobada la semana próxima.

**Manifestaciones del señor Guerra del Río****Después de la reunión celebrada por la minoría radical**

MADRID, 22.—Esta mañana se ha reunido en una de las secciones del Congreso la minoría radical.

Al terminar la reunión, el señor Guerra del Río ha sido abordado por los periodistas. Les ha dicho que había estudiado las enmiendas presentadas al proyecto de Arrendamientos rústicos llegando hasta el artículo 16.

También han cambiado impresiones acerca de las elecciones de representantes regionales en el Tribunal de Garantías, acordando pedir al Gobierno que imponga la máxima austeridad.

El señor Guerra del Río, ha terminado diciendo que confía en que en dichas elecciones los radicales obtendrán un señalado triunfo.

**El señor Besteiro y los periodistas****En la sesión de hoy continuará la discusión del proyecto de Arrendamientos**

MADRID, 22.—Terminada la sesión de esta tarde, el señor Besteiro ha recibido en su despacho a los periodistas.

Les ha dicho que en la sesión de mañana continuará la discusión del proyecto de Arrendamientos y si queda tiempo se reanudaré el debate sobre el proyecto de jubilaciones a catedráticos, profesores y maestros.

Ha terminado diciendo que la interpelación del señor Rodríguez Piñero se había aplazado por encontrarse dicho diputado ausente de Madrid.

trarse optimista respecto de la situación de aquella población andaluza.

Ha añadido que la Junta de Seguridad de Barcelona se reunirá a fines de la semana próxima. No sabe si la reunión se celebrará en Madrid o en Barcelona. De ser en esta capital, se trasladarán a ella el ministro o el subsecretario.



SEGUNDO ANIVERSARIO

**Don Martín Buera Valle**

Que falleció el día 24 de Agosto de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. Apostólica  
R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia, al recordar a sus amigos tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado.

Las misas que se celebren mañana jueves, en Santo Domingo a las siete, siete y treinta, ocho, y ocho y treinta; en San Lorenzo, a las ocho treinta, y nueve y quince; en la Catedral, a las nueve y cuarenta y cinco en la capilla del Santo Cristo, se aplicarán en sufragio de su alma.

Huesca, 23 Agosto 1933.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

**Teatro Odeón** Empresa SAGE  
Teléfono n.º 2

**SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS**

**EL JUEVES, DIA 24**  
Repriss de la graciosísima superproducción

**Bajo el cielo de Cuba**

Una gloria lírica del popular danzón **El Manisero**, interpretada por Lawrence Tibbett y **LUPE VELEZ**, en su papel de guajira cubana.

**HABLADA EN ESPAÑOL**

**Sección financiera**

**Cambio del 22 Agosto de 1933**

Interior 4 por 100	66-75
Amortble. 5 por 100 em. 1900	92-00
» 5 por 100 » 1917	88-00
» 5 por 100 » 1926	99-00
» 5 por 100 » 1927	99-00
sin impuestos	99-00
Amortble. 5 por 100 em. 1927	86-15
con impuestos	72-20
Amortble. 3 por 100 em. 1928	87-25
» 4 por 100 » 1928	90-00
» 4-50 por 100 » 1928	90-00
» 5 por 100 » 1929	99-00
Deuda Ferrov. 4.50 por 100	87-50
» 5 por 100	97-00
Crédito B. Hipotecario 4 por 100	84-00
» 5 por 100	91-70
» 6 por 100	100-65
Acciones Banco de España	535-00
» Minas del Rif	000-00
» Chades	000-00
» Petrolillos	25-75
» Campsa	116-00
» P. C. Norte de España	191-50
» F. G. M.-Z.-A.	174-00
» Ordinarias Azucarera	40-00
» Explosivos	668-00
Felguerras	000-00
Bonos oro	204-00
Tesoro 5 y medio por 100	102-50
Tabacos	192-50
Telefónicas Preferentes	107-50
Telefónicas Ordinarias	100-00
Eléctricas Reunidas Alicante I.º	000-00

**MONEDA EXTRANJERA**

Francos	46-80
Libras	39-00
Dólares	8-80
Suizos	231-00
Belgas	167-10
Liras	63-00
Reichsmark	2-85

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

**Gran Hotel Pirineos**

**CALEFACCION CENTRAL**  
**CUARTOS DE BAÑO**

**Agua caliente y fría en todas las habitaciones**

**GRAN CONFORT**

**Servicio de bodas y banquetes**

**PRECIOS CONVENCIONALES**

**TELEFONO 261 HUESCA**

**La trata de blancas**

**Es denunciado como autor de un crimen un individuo que se dedicaba al ocioso comercio**

BARCELONA, 22.—Remedios Perera Torres, de cuarenta y nueve años, ha presentado al Juzgado de guardia una denuncia contra Miguel Uches.

Presenta con la misma recortes de periódicos peruanos que dan cuenta de un crimen cometido en Lima (Perú) el 9 de Junio último en la persona de su hija, Mercedes Curia, de veintiocho años, que fué encontrada muerta a los pies de la cama y ligada de pies y manos.

Acusa a dicho individuo, que dice se dedica a la trata de blancas, de haber enviado, engañada, al Perú a su hija, y agrega en la denuncia que ha sabido por unos parientes de Uches que el denunciado trataba de conseguir una autorización para sacar de un Banco el dinero que en él tenía depositado Mercedes.

La denuncia ha sido admitida por lo que hace referencia a la trata de blancas.

**Tragedia por celos**

**Sospechando de la fidelidad de su esposa, la hiere gravemente de cuatro hachazos**

JAEN, 22.—Ayer, en la casa número 7 de la calle de Carretas, se desarrolló un sangriento suceso. Desde hace tiempo vivía allí el matrimonio formado por Juan José López Castillo, de cincuenta y cinco años, panadero, y Brigida Montero Montero, de cincuenta y tres. Parece que el marido sospechaba de la fidelidad de su esposa, y el domingo, cuando ella se estaba peinando, le asestó por la espalda cuatro hachazos en la cabeza, dejándola gravísima. Después de cometer el crimen, Juan José se disparó dos tiros en la cabeza, y como no se causara daño alguno se ahorcó. La mujer fué conducida a la Casa de Socorro, donde le apreciaron varias heridas gravísimas. Se teme que fallezca.

**¡A los dieciocho años!**

**Desesperados**

CORDOBA, 22.—En Villa del Río, en la finca Camptonones, debajo de un olivo, apareció el cadáver de un hombre que se había suicidado. A 50 metros del cadáver se encontró la pistola con que se quitó la vida. Se llamaba Rafael Priego Rebajo, de dieciocho años.

**Los mejores cafés**

**Casa Cabrero**

Tueste diario de las mejores calidades por el procedimiento patentado ZIMA. Pruébeilo y será cliente asiduo

Casa García Hernández 103 Teléfono 251

**Una gracia**

**Avisa por teléfono incendios imaginarios**

**Y el gobernador le impone 500 pesetas de multa**

MALAGA, 22.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas a un abonado de Teléfonos desde cuyo aparato se dió aviso a los bomberos para que acudieran a extinguir un fuego que no existía. El gobernador no ha querido dar el nombre del sancionado por haberse comprobado que la autora de la broma fué una criada de la casa.

**En Murcia**

**Hace explosión una bomba y mata a los que la disparaban**

MURCIA, 22.—En el poblado de Santa Ana, del pueblo de Jumilla, los campesinos Vicente Escandell y Miguel Sánchez disparaban algunas bombas con ánimo de alicjar una nube de piedra que amenazaba descargar de un momento a otro.

Una de las bombas explotó dentro del cañón, matando a los dos referidos vecinos.

**La Reforma Agraria, en marcha**

**Va a empezar la incautación de fincas en Sevilla**

**Esta tarde se habrán incautado de dos del ex duque de Alba**

SEVILLA, 22.—En automóvil, procedente de Córdoba, llegó a Sevilla la Comisión del Instituto de Reforma Agraria encargada de proceder a la incautación de fincas que pertenecieron a la grandeza. Componen la Comisión el director general del Instituto, don Dionisio Terrer Fernández; el vocal del Consejo ejecutivo don Enrique Cuevas; el subdirector técnico del Instituto, don Paulino Arias Juárez; el subdirector administrativo, don Pablo Creslaeta; el ayudante de Montes, don Alberto Vila, y el abogado don Antonio Cabeza.

El director del Instituto de Reforma y demás miembros de la Comisión cumplimentaron esta mañana al gobernador civil y se trasladaron luego al Hotel Madrid, donde se hospedan, con objeto de tener un cambio de impresiones con los ingenieros de la Junta de Reforma Agraria, agrónomos, de Montes y de Obras Públicas, para conocer en principio los trabajos de Reforma Agraria, repoblación forestal y obras públicas que más fácil y rápidamente puedan acometerse para alenuar el paro obrero en el campo.

A la reunión asistieron el ingeniero jefe de los Servicios Agronómicos y el presidente de la Junta Provincial de Reforma Agraria. Se adoptó el acuerdo de que las distintas representaciones facultativas eleven a la Dirección General del Instituto, en los días que restan del presente mes, informes en lo que se haga relación a los referidos trabajos. La reunión terminó cerca de la una.

La Comisión marchará esta tarde a Carmona para proceder a la incautación de las fincas Arroyuelas Altas y Arroyuelas Bajas, del ex duque de Alba.

**Una mujer abrasada**

**Al intentar auxiliarla dos hermanos suyos, se quemaron también**

CORDOBA, 22.—En un chozo enclavado en la barriada de la Electromecánica se inflamó un aparato de carburo, que prendió en las ropas de Rosa Serrano Pulgarín. En su auxilio acudieron dos hermanos, que sufrieron quemaduras.

Rosa ingresó en el hospital en estado agónico.

**ANUNCIO**

Se vende un par de bueyes de cinco años, royos.

Dará razón Agustín Rodellar, en Casbas de Huesca.

**Zubkoff el aventurero**

**Debuta como paracaidista en una fiesta de aviación**

**Pero el viento lo arrastra y resulta con heridas en brazos y piernas**

PARIS, 22.—El cuñado del ex káiser Alejandro Zubkoff, después de haber sido mozo de café, danzarín mundano y consorte de una princesa alemana, se ha dedicado ahora a paracaidista. Como tal hizo su debut en la fiesta de Walferdange, de un aparato que volaba a 800 metros de altura.

El paracaidas funcionó bien; pero cuando el cuñado de ex káiser iba a tomar tierra, una fuerte ráfaga de viento lo arrastró a unos doscientos metros por el suelo, y resultó con varias heridas en los brazos y piernas.

**Los peligros del alcohol**

**El "whiskey" mata al popular hipopótamo del parque de Melbourne**

**Se lo sirvieron unos borrachos en unos panes**

MELBOURNE, 22.—Uno de los animales más populares del Jardín Zoológico de esta capital era un hipopótamo macho llamado «Bill».

«Bill» era el ídolo de los visitantes del parque, y tenía fama de ser un gran bebedor de alcohol.

Días pasados, unos borrachos le arrojaron unos panes impregnados en «whiskey». Y no hay que decir que «Bill» los injurió vorazmente, sin dejar miga.

Horas después, el guarda del parque se encontró con que el hipopótamo había fallado a consecuencia de la gran cantidad de alcohol que tomó.

**El crimen de un "flamenco"**

**No paga lo que debe y mata al dueño del café**

MALAGA, 22.—Comunican de Estepona que el dueño de un café establecido en la carretera, Luis Capete, cuestionó con un parroquiano llamado Francisco Martos Grimaldi, quien adeudaba a aquél el importe de varias consumiciones.

Martos hizo salir al dueño a la calle, y sin mediar palabra le asestó una cuchillada en el vientre, que le produjo la muerte.

El agresor fué detenido poco después en una casa de mala nota. Martos Grimaldi había sufrido ya varias condenas por delitos de sangre.

**En Barcelona**

**Roba gallinas, pone petardos y comete otros desmanes**

**Y todo, por cuenta ajena**

BARCELONA, 22.—Unos agentes detuvieron en las inmediaciones de San Felú de Llobregat a un individuo que dijo llamarse Antonio Vila Porres, al que le fueron ocupadas varias gallinas, cuya procedencia no supo explicar.

Estrechado a preguntas, se confesó autor de la colocación de algunos petardos en establecimientos donde se expende cerveza de la marca Dam, a la que han declarado el boicot los sindicatos.

Concretó después que uno de dichos petardos lo colocó en el bar El Tropezón, agregando que había cometido los referidos actos terroristas por haberlo contratado para ello un individuo cuyo nombre desconoce.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

**Matadero público**

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 54 kilos, 730.000.
Corderos, 46, kilos, 532.600
Ternascos, 4, kilos, 26.000.
Terneras, 5, kilos, 584.500.
Vacas, 1, kilos, 292.000.
Total, reses, 110, kilos, 2.165.100.

\*Editorial Popular S. A.,—Huesca.

**ODEON SAGE**

El local de las insuperables producciones

El domingo 27

Repriss del emocionante drama, hablado en correcto castellano,

**LA MUJER X**

interpretado por María Fernanda Ladrón de Guevara.

Más que una película. El drama de la vida.

**Es deber de todo buen republicano favorecer a la Prensa republicana**

**Neveras PIRINEO** La mejor marca

Se construyen en todos los tamaños

Consultar precios que se remitirán sin compromiso

**UN VERANO DELICIOSO**

Con una nevera PIRINEO pasará Vd. un verano delicioso. En los meses de rigurosa temperatura, cuando el calor insoprtable quita todo apetito, ¡qué placer tener siempre a mano agua fresquísima, fruta poco menos que helada y debilmente deliciosa, tomates muy fríos, legumbres tiernísimas para riquísimas ensaladas!

**Talleres Castellar**

Avenida de la República, 57 BINEFAR

**Parque del Deporte**

El lugar más sano, más agradable y delicioso para verano

Abierto desde las seis de la mañana	Servicios de baños en piscina a todas horas	De 11 a 12 1/2 reservado para señoritas	Espectáculos desde las siete de la tarde
-------------------------------------	---	---	--

**Hoy miércoles, día 23**

De siete y media a nueve y media, sesión de cine y

**Gran baile vermout**

Mañana jueves, a las siete y media, gran baile Amenizado por la Banda del Regto. Infantería núm. 20, y gramela

**Báscula**

Seminueva, de 500 kilos de fuerza, y un mostrador de madera de cinco metros.

Se venden en buenas condiciones

Informarán en la Administración de este periódico.

**Delegación de Hacienda**

Nota de los libramientos pendientes de pago:

Francisco Romero, 23.642'80 pesetas; Máximo Eguizabal, 2.260'41; Claudio Bitriá, 396'90; Francisco Castellano, 3.000; Diputación provincial, 68.851'32; Juan Allera, 5.018'32; José Edreira, 2.367'87; Pascual Bernal, 1.041'06; Angel Aldanondo, 188'17; inspector provincial veterinario, 609'40; Segunda Gracia, 1.000; Conrado Barrio, 1.607'25; alcalde de Selgua, 17.766; Agustín Aldanondo, 1.496'50; Eloy Sarasa, 1.525'50; Juan Manuel Ballarín, 428'50; Antonio Soler, 428.

Huesca, 22 de Agosto de 1933.

**Neveras PIRINEO** La mejor marca

Se construyen en todos los tamaños

Consultar precios que se remitirán sin compromiso

**UN VERANO DELICIOSO**

Con una nevera PIRINEO pasará Vd. un verano delicioso. En los meses de rigurosa temperatura, cuando el calor insoprtable quita todo apetito, ¡qué placer tener siempre a mano agua fresquísima, fruta poco menos que helada y debilmente deliciosa, tomates muy fríos, legumbres tiernísimas para riquísimas ensaladas!

**Talleres Castellar**

Avenida de la República, 57 BINEFAR



# Bebed Anis de la Asturiana

**ES EL MEJOR**



## Gran Fábrica de Baúles, Mundos y Maletas

Se hacen toda clase de reparaciones.--Especialidad en Maletas para automoviles

**BAULES VIENESES Y CAJAS de MUESTRAS**

**TOMAS MARTIN MARCOS**

Tienda: Coso de Galán, 58

Talleres: Ramiro el Monje, 22

**HUESCA**



## Editorial Popular, S. A. - "EL PUEBLO"

Esta nueva Imprenta, dotada de los más modernos elementos, realiza toda clase de trabajos tipográficos. Tarjetas de visita; Impresos de todas clases; Recordatorios; Memorándums; Talonarios, etc. - Para encargos dirigirse a la Administración, Coso G. Hernández, 45.

## Casa SANTAMARIA

Coso Galán, 20 Telf. 78

Escabeche de Bonito en Barril, Superior a . . . 6 pesetas kilo  
Jamón seco del país, lo mejor a . . . . . 14 id id  
Tocino de Jamón, a 4, 4,50, 8 y . . . . . 10 id id  
Pescados frescos, recibidos directamente de los puertos  
Fábrica de Hielo - Cámara Frigorífica

**INDISCUTIBLE!**  
EL TRATAMIENTO MODERNO MAS RAPIDO Y EFICAZ  
**PECTO-GRIETINE**  
CONTRA LAS  
**GRIETAS DE LOS PECHOS**  
Y AFECCIONES DE LA PIEL, QUEMADURAS, HERIDAS INFECTADAS, SABAÑONES ULCERADOS, VARICES, ETC.  
HECHACE TODO PRODUCTO ANALOGO DE VENTA EN LAS FARMACIAS

**TONIFIQUESE**  
con el poderoso tónico reconstituyente  
**METARRHENAL**  
para todos los casos de anemia, debilidad general, conataleccencia, malas menstruaciones, inapetencia, depresiones, etc.  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## Fábrica de SOMMIERS metálicos



**Señora:** Compre sus Sommiers en la fábrica y se economizará dinero

**Higiénicos  
Interminables  
Comodidad**

Sommiers para "CAMA TURCA" fabricados con patas plegables

**IMPORTANTISIMO:** Arreglos de toda clase de sommiers en el día

Talleres mecánicos de Cerrajería

**DESIDERIO BAGE**

Fábrica y talleres: Padre Huesca, 11

**HUESCA**

Fábrica de sellos de caucho  
**J. SAN AGUSTIN**

Manufactura de toda clase de grabados. Placas grabadas químicamente, precintos de todas clases, foliadores, imprentillas, sellos caucho elástico, almohadillas y tintas para sellar. Los pedidos de sellos de caucho son servidos a las veinticuatro horas. Pidan precios y catálogo.  
Plaza de la Universidad, 8 Teléfono 45  
**HUESCA**

## Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle **SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS** (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la **EBANISTERIA**

## Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta CASA tiene SECCIONES de **EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO**

**FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS**

## Grandes depósitos de muebles

**JUNCO MIMBRE MÉDULA**

## LA ARGENTINA

### MUEBLES

Visite nuestra EXPOSICION y en ella encontrará el regalo práctico por muy poco dinero

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería  
Especialidad en artículos para regalos  
**PRECIOS INCOMPETIBLES**

## La Argentina

**Agustin Delplán** Almacén de maderas  
ALERRE (Huesca)

Tarjetas de visita, Sobres, Cartas, Memorandums, etc., se entregan en el día en los nuevos talleres de Artes Gráficas de

**Editorial Popular S. A.**



Barómetro a 0.º y nivel del mar, 759,6; Humedad relativa, 82 por 100. Velocidad en 24 horas, 415 kilómetros. Estado del cielo, nuboso 0/5. Temperatura máxima a la sombra, 50,0. Id. mínima id., 18,0; idem en tierra, 18,1. Oscilación termométrica, 12,0

TRIMESTRE 6 pts  
AÑO 24 "  
NUMERO SUELTO 10 cts.

## De gran interés para los oscenses

## Ante la escasez de agua, se impone la adopción de medidas excepcionales

La Alcaldía, conocedora de la escasez de agua, cuyo único origen es el prolongado estiaje que padecemos, se trasladó ayer al manantial de San Julián para conocer y apreciar de «visu» la gravedad del problema y adoptar, sobre el terreno, las medidas que fueran precisas.

Efectivamente: la escasez de agua en el manantial abastecedor es de tal importancia, que nunca se había conocido otra similar.

Comprobada por la Alcaldía la gravedad del problema planteado y, asimismo, el poco celo desplegado en el cumplimiento de sus funciones por el empleado municipal encargado de la custodia del manantial, ha procedido, como primera providencia, a separarlo provisionalmente de su cargo, sustituyéndolo por personal idóneo y de absoluta confianza, de Huesca. Se han adoptado severísimas medidas de vigilancia, encargándose de la custodia del manantial fuerzas de la Guardia civil.

El alcalde, siempre enemigo de alarmas infundadas, en este caso de manifiesta e inminente gravedad, se dirige a los oscenses para exponerles sin rebozos la necesidad absoluta, inaplazable, de proceder a la restricción del uso del agua. Los centros de Huesca donde el consumo de agua es muy crecido, tienen ya órdenes de reducirlo a lo indispensable. De igual modo los vecinos limitarán dicho consumo a las más perentorias necesidades.

Las circunstancias, bien dolorosas por cierto, obligan a la Alcaldía a adoptar estas medidas, creyendo que siempre es preferible prevenir que curar.

A partir del día de hoy, el servicio de abastecimiento de agua potable quedará interrumpido desde las ocho de la noche a la misma hora de la mañana.

Se ha montado un servicio permanente, día y noche, para controlar en todo momento las diferentes alternativas del caudal, por si hubiera necesidad de adoptar nuevas y más radicales medidas.

La Alcaldía, al hacer este llamamiento, confía en que la sensatez, bien probada de los oscenses, contribuirá a que el problema tenga la satisfactoria solución que, de la ayuda y colaboración de todos, cabe esperar.

Huesca, 22 de Agosto de 1933.

El alcalde,  
**Agustín Delpián.**

**Digno de acatamiento:** El precedente escrito del dignísimo alcalde ejerciente, señor Delpián, pone de manifiesto al vecindario la necesidad que hay de utilizar el agua de San Julián con la restricción posible.

Las circunstancias son excepcionales por la continuada sequía que se padece, y, ante esto, hemos de imponernos el sacrificio de usar el agua

moderadamente. Todos podemos contribuir con nuestra vigilancia a suprimir lo superfluo. Todos tenemos el deber de acatar el ruego de la autoridad municipal, celosa y justamente alarmada ante el conflicto. Hay que demostrar la ciudadanía de los oscenses y su espíritu comprensivo para agradecer el oportuno aviso, contribuyendo a su máxima eficacia.

## La Reforma Agraria

### Las fincas expropiadas a la ex grandeza y el término de los contratos actuales

SEVILLA, 22.—El director general de Reforma Agraria y altos funcionarios que le acompañan regresaron procedentes de Carmona, donde se incautaron de las fincas del ex duque de Alba.

La una, denominada Arroyuela Mayor, tiene 378 hectáreas de extensión, y la otra, llamada Arroyuela Menor, 744 hectáreas.

Al extenderse el acta de la incautación los arrendatarios hicieron manifestaciones relacionadas con las mejoras que han realizado en los caseríos durante el tiempo de su arrendamiento y respecto al tiempo que les falta para la extinción de los contratos.

Estuvo presente el apoderado de los propietarios, quien se limitó a afirmar que estimaba ilegal la incautación.

Ambas fincas quedan sometidas desde ahora a la vigilancia de la Junta de Reforma Agraria.

El derecho de los arrendatarios termina el 10 de Septiembre, en cuya fecha acaba el año agrícola.

Para esa fecha el Instituto de Reforma Agraria dará instrucciones a la Junta provincial respecto a los cultivos que deben efectuarse y si debe realizarse por regímenes colectivistas o por arrendamiento.

Con motivo de la incautación, el director del Instituto hizo manifestaciones relativas a los propósitos que animan al Gobierno de llevar a la práctica la Reforma Agraria para resolver parte del problema del campo.

Mañana irán los funcionarios con el director al pueblo de Marchena para incautarse de la finca denominada Ojuelos, propiedad del ex duque de Lerma.

Después de visitar Cádiz marcharon a Badajoz para incautarse en el término de Villanueva del Fresno de la finca Represa, propiedad del ex conde de Mora.

Parece ser que ninguno de los propietarios de las fincas incautadas ha presentado recurso contra la incautación en el plazo legal señalado por el Instituto.

También se asegura que quedan libres de la incautación los caseríos y 30 hectáreas de tierra alrededor de cada uno.

## AUTOBUSES

## Huesca-Zaragoza

### Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

### Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

**Billetes reducidos de ida y vuelta**  
ENCARGOS A DOMICILIO

## En Sevilla

### Festival taurino en el que alternarán Belmonte y Uzcudun

SEVILLA, 22.—Esta tarde, a puerta cerrada, ante un centenar de aficionados, incluso los más entusiastas belmontistas, algunos reporteros y varios ganaderos, se lidiaron en la plaza de la Maestranza dos novillos uno de Moreno Santamaría y el otro de Anastasio Martín.

El primero resultó manso y el segundo quedado.

Belmonte toreó en plan de entrenamiento para la fiesta benéfica que se celebrará en Guipúzcoa.

Luchó con la mansedumbre de los bichos, pero hizo alarde de su alta maestría, tanto con el capote como con la muleta, demostrando que está en la plenitud de sus facultades.

Aunque se había dicho que Belmonte estoquearía un novillo, desistió de hacerlo por no haber matarifes en la plaza.

El banderillero Ponce sufrió un fuerte golpe cuando simulaba la suerte de malar.

El festival se celebrará en San Sebastián para recaudar fondos a beneficio de los damnificados por los últimos temporales.

Belmonte y Antonio Urquijo rejonearán y matarán un novillo cada uno.

Seguidamente el empresario Pagés y el boxeador Uzcudun, estoquearán cada uno otro novillo.

**Casimiro Larrosa**  
Corredor de toda clase de entierros.  
Se encarga desde los más altos a los más bajos precios.  
**Zalmedina, 3 HUESCA**  
(Junto al Bazar de Loricenta)

## ANIVERSARIO

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que fué prestigioso industrial oscense don Martín Buera Valle. A pesar del tiempo transcurrido, en la memoria de todos los oscenses perdura el recuerdo gratísimo de aquel excelente ciudadano y buen amigo que dedicó sus energías, que fueron muchas, a prestigiar la industria local, en la que figuró en lugar muy destacado.

Hombre campechano y simpático, amable y bondadoso, gozaba en Huesca de generales simpatías y de muy honrados afectos. Nosotros, que siempre nos honramos con la amistad cordial de don Martín Buera, reiteramos a su distinguida familia la expresión sentidísima de acerbá condolencia.

## Política cubana

## Se teme que el ex presidente Menocal haga una política de oposición al Gobierno

LA HABANA, 22.—El nuevo Gobierno cubano ha empezado a estudiar los siguientes problemas:

Primero. La huelga del puerto. Parece que el Gobierno va a favorecer a los obreros y es posible que dicte un decreto obligando a los patronos a reconocer las sociedades de trabajadores.

Segundo. La huelga de los ferrocarriles que está concentrada en Camagüey.

## L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído

Especialista del Hospital Provincial

Ex alumno interno y ex profesor

ayudante de la especialidad en

la Facultad de Medicina de Zaragoza

Consulta: I I A Y 4 A 7

Coso 6. Hernández, 12-2.º

Tercero. La situación del Congreso. Se da el caso de que los parlamentarios adictos a ex presidente Machado han huido o están escondidos, y por temor a las venganzas del pueblo no acuden al Congreso, lo que impide llevar a cabo aquellas reformas constitucionales que son necesarias para la aprobación de la nueva ley Electoral. Por otra parte, el Gobierno necesita el quórum para la labor que desea desarrollar en el Parlamento.

En algunos círculos existe el temor de que el ex presidente Mario Menocal ha-

ga esfuerzos para reunir a sus partidarios y llevar a cabo una política de oposición al nuevo Gobierno de Céspedes; pero el partido A. B. C. ha salido al paso y anunciado una vez más que está preparado para dominar con energía cualquier disturbio que pueda producirse, tanto de carácter social como político.

Menocal presentará su candidatura

## A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído

Ex Profesor Ayudante de la Clínica

de Otorinolaringología de la Facultad

de Medicina de Barcelona

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso Galán, 27, 3.º-Huesca

LA HABANA, 22.—Ayer mañana han llegado a Barcelona, procedentes de Madrid, los señores Eyré y Aizpún (don Eduardo), encargado del primer del sumario abierto con motivo de los repetidos actos de sabotaje cometidos durante la huelga de los ebanistas en esta capital y el segundo de practicar investigaciones acerca de la cuestión suscitada por los escamots y la F. A. I.

El señor Eyré ha verificado determinadas diligencias y ha declarado concluso el sumario a su cargo.

El señor Aizpún es el juez especial número cuatro que instruye los sumarios sobre el terrorismo en toda España.

Se ha instalado en el local del Palacio de Justicia, contiguo a la secretaría de don Arturo Clavería, y en relación con las actuaciones que han motivado su viaje ayer mañana recibió declaración al señor Pérez Farrás, comandante de los mozos de Escuadra; al agente de Policía don José López Sagredo, al comisario jefe del distrito del Sur, don Alfonso Pujante; al comisario de Policía don Alfonso Zamora, a un guardia de Seguridad y al obrero Pérez Escudero, afiliado a la F. A. I., que se ha presentado espontáneamente a declarar.

Después de estas actuaciones oficiales fué visitado el señor Aizpún por los señores Higuera, Carballo y Eyré.

## Andrés Cervero Casayús

Ex ayudante de los Dispensarios

de la Lucha Antivenérea

de Barcelona.—Medicina general-Piel-Secretas.—Se admiten iguales.

Consulta: de 11 a 1 y de 7 a 9

Ramiro el Monje, 23-2.º HUESCA

to de presentar su candidatura en las próximas elecciones generales. Le apoyarán los nacionalistas y los conservadores.

## La huelga del puerto ha quedado resuelta

LA HABANA.—La huelga de los obreros del puerto ha quedado resuelta sobre las bases del reconocimiento de las Sociedades obreras por dos patronos y la implantación de la semana de cuarenta y cuatro horas.

## Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, el único diario republicano de Aragón

## Barrio de San Lorenzo

Se convoca a todos los mozos del barrio para celebrar junta general extraordinaria en el Bar Norte, a las diez y media de la noche, para tratar asuntos de gran interés.—LA COMISION.

## Boda distinguida

Se casan Marina Polo Lázaro y Lorenzo Agustí Quintana.

A las cinco de la tarde del sábado último, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, se celebró el matrimonial enlace de la bellísima y encantadora señorita oscense Marina Polo Lázaro y el joven comerciante de Lérida don Lorenzo Agustí Quintana.

El acto nupcial constituyó un verdadero acontecimiento de sociedad. Marina Polo Lázaro, por su belleza extraordinaria, por su atrayente simpatía, por sus envidiables virtudes, era una de las damitas más admiradas de Huesca. No es de extrañar, pues, que a sus desposorios asistieran muchísimas personalidades de la ciudad y un público numerosísimo que admiró una vez más la hermosura radiante de la novia, que estaba guapísima luciendo elegantísimo traje blanco de crep-satin con diadema bordada en granos de azahar.

La ceremonia religiosa se celebró en el altar mayor de la citada iglesia, actuando el párroco don Antonio Laporta.

Actuaron como padrinos la distinguida señora doña Concepción Lázaro, viuda de Polo, madre de la novia, y don Jaime Agustí, primo del contrayente.

Firmaron el acta como testigos don Joaquín Lafarga, don Francisco Aguarón, don Enrique Guix y don Vicente Aler.

La bella señorita Josefina Roger cantó, de manera magistral durante la ceremonia, el Ave María, de Gounod.

En el magnífico salón del Círculo Oscense se sirvió a los concurrentes a la boda un delicado lunch por el acreditado Restaurant Flor, con arreglo al siguiente menú:

Cap de frutas

Consumé frío

Emparedados variados

Mediasnoches de foi-grass

Jamón de York a la rusa

Surtidos de fiambres a la yelca

Helado York-Kama

Pastas y dulces

Vinos

Jerez, Málaga

Café, licores y habanos

Continuación se organizó un animado baile que se prolongó hasta las diez de la noche.

La feliz pareja, que recibió muchas felicitaciones y entusiastas parabienes, salió en viaje de luna de miel con dirección a Baleares, África Oriental, Italia y Costa Azul.

Felicitemos de todo corazón al nuevo matrimonio y hacemos extensivo nuestro cordialísimo parabién a sus respetables familias de nuestra especial estimación y afecto.

## BARCELONA EXTRANJERO

### Los actos de sabotaje.—El asunto de los escamots y la F. A. I.

BARCELONA, 22.—Ayer mañana han llegado a Barcelona, procedentes de Madrid, los señores Eyré y Aizpún (don Eduardo), encargado del primer del sumario abierto con motivo de los repetidos actos de sabotaje cometidos durante la huelga de los ebanistas en esta capital y el segundo de practicar investigaciones acerca de la cuestión suscitada por los escamots y la F. A. I.

El señor Eyré ha verificado determinadas diligencias y ha declarado concluso el sumario a su cargo.

El señor Aizpún es el juez especial número cuatro que instruye los sumarios sobre el terrorismo en toda España.

Se ha instalado en el local del Palacio de Justicia, contiguo a la secretaría de don Arturo Clavería, y en relación con las actuaciones que han motivado su viaje ayer mañana recibió declaración al señor Pérez Farrás, comandante de los mozos de Escuadra; al agente de Policía don José López Sagredo, al comisario jefe del distrito del Sur, don Alfonso Pujante; al comisario de Policía don Alfonso Zamora, a un guardia de Seguridad y al obrero Pérez Escudero, afiliado a la F. A. I., que se ha presentado espontáneamente a declarar.

Después de estas actuaciones oficiales fué visitado el señor Aizpún por los señores Higuera, Carballo y Eyré.

### Nuevo representante del delegado del Estado en la Compañía Trasatlántica

Ayer por la mañana, a las once, y en el despacho del delegado del Gobierno en la Compañía Trasatlántica, tuvo lugar la toma de posesión del nuevo representante del delegado del Estado, señor Jaime Martí Cabot.

### Del sangriento suceso del puerto.—Detenidos a disposición del Juzgado

La policía puso ayer tarde a disposición del Juzgado número 3, encargado de instruir el sumario por la muerte del pescador Inocencio Lorente y del guarda jurado Sebastián Serrata, a dos detenidos por suponerseles puedan tener participación en el trágico suceso del puerto.

Los detenidos son Pepito Pi y Manuel Ros Navarro.

Los detenidos quedaron en los calabozos del Palacio de Justicia.

También la Policía acompañó al Juzgado un certificado con el dictamen facilitado por los pescadores de que los mejillones encontrados en la barca donde iban los de-

Durante el agasajo, la notable Orquesta de Lérida «Gentlemen Of The Jazz», dirigida por el maestro Sanón, interpretó un escogido concierto.

Asistieron las respetables señoras doña Concepción Lázaro, viuda de Polo, madre de la novia; doña Teresa Clavería de Agustí, madre del novio; doña Adela Polo de Audina, doña Eulalia Audina de Pena, doña Nieves Sanvicente de Lorenzo, doña Pepita Farré de Agustí, doña Concha de Martínez.

Las bellísimas señoritas Conchita Polo, hermana de la novia; Carmen Agustí, hermana del novio; Andrea Polo, Adelita Audina, Maruja Pena, Maruja Aguarón, Carmen Arnal, Anita y Maruja Coll, Josefina y María Dolores Roger, Magda Trilla, Rosalita Sesé, Mercedes Miravé, Maruja Sender, Carmen y Asunta Mingaró, Julia Tricas, Rosalía Iguacel, María Borau, Joaquina Bail, Apolonia Bara.

Y los señores don Andrés Agustí, hermano del novio; don Luis Polo, hermano de la novia; don Jaime Agustí, don Alfonso Audina, don Joaquín Lafarga, don Enrique Guix, don Vicente Aler, don Francisco Aguarón, don Francisco Arnal, don Ricardo Lalaguna, don Carlos Faumand, don José Martínez, don Francisco Lorenzo, don Emilio Subías, don Adolfo Puertas, don Pablo Sanclemente, don Javier Mestre, don Pablo Guix, don Manuel Secanell, don Ramón Parramón, don José Solano, don José Trilla, don Javier Kühnel, don Jaime Matu, don Santiago Reñé, Joaquinito Lafarga y Luis Corbella.

A continuación se organizó un animado baile que se prolongó hasta las diez de la noche.

La feliz pareja, que recibió muchas felicitaciones y entusiastas parabienes, salió en viaje de luna de miel con dirección a Baleares, África Oriental, Italia y Costa Azul.

Felicitemos de todo corazón al nuevo matrimonio y hacemos extensivo nuestro cordialísimo parabién a sus respetables familias de nuestra especial estimación y afecto.

### España renueva sus reclamaciones a Cuba

LA HABANA.—El embajador de España, señor López Ferrer, ha presentado al Gobierno una lista de los nombres de los españoles perjudicados por la dictadura de Machado a los efectos de la reclamación presentada en nombre del Gobierno de la República española.

### Incidentes durante un match atlético

LONDRES.—Con motivo del match atlético Alemania-Inglaterra celebrado ayer en Londres, se produjeron varios incidentes de carácter antihitleriano. Frente al estudio se estacionaron grupos que lanzaron voces contra Hitler y extendieron un letrero diciendo:

«¿Por qué no hay judíos en el equipo alemán? La cruz ganada es el símbolo del asesinato. La persecución a los judíos debe cesar inmediatamente».

Durante las pruebas deportivas no se produjo ningún incidente.

### Médico americano abofeteado por no salvar la swástica

BERLIN.—A consecuencia de la intervención del embajador de los Estados Unidos la policía ha detenido a un miliciano nazi acusado de haber abofeteado a un médico americano por no haberse descubierto al paso de la bandera de un destacamento de «camisas pardas».

tenidos y el muerto Inocencio son mariscos de roca y no de criadero.

El Juzgado practicó otras diligencias.

### Herido gravemente por un automóvil

Anoche el automóvil número 47.444 arrolló en la calle de San Andrés a Manuel Silvestre, de 22 años, el cual resultó con lesiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico grave.

Pasó al Hospital de San Pablo.

### Se consigue recuperar mercancías que fueron robadas

Por la policía ha sido recuperada una gran partida de mercancías que fueron robadas a la casa Hijo de Pedro Pujol, de la calle de Consejo de Ciento, 401, siendo detenidos tres sujetos, entre los cuales hay empleados de la misma casa.

El valor de lo recuperado asciende a más de diez mil pesetas.